

Инициатор: *С.П. Куплевацкий*

Утверждаю:
Глава _ Октябрьского сельского поселения
(название поселения)
Куплевацкий А.П.



**Текстовой отчет
о работе Булановского СК за 2022 год**

Основной целью Булановского СК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами Булановского СК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие **Виды деятельности:**

- создание и организация работы кружков, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив клуб осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2022 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2022 год было проведено 114 мероприятий, на которых присутствовало 1281 человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2022 году стали:

- Мероприятие посвященное 23 февраля « День защитника отечества»
- Мероприятие посвященное 8 марта: «Все цветы и песни вам»;
- Мероприятие посвященные Дню Победы «Памяти павших, во славу живых»

- Мероприятия связанные с традициями русских праздников : «Рождество как сказка», «Раз в крещенский вечерок...», «Масленица пришла-блинов напекла», «Пасхальная радость».

- участие в организации мероприятий, посвященных 87-летию Октябрьского района. Торжественное шествие поселений, организация интерактивной площадки Октябрьского поселения.

- участие в организации и проведении открытого областного фольклорного фестиваля «Вешние Воды», организация интерактивной площадки «Многонациональный Октябрьский район

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В СК функционируют 1 клубное формирование декоративно-прикладного искусства. В настоящее время в 1 детском формировании занимаются 6 ребят.

Творческие клубные формирования

| № | Жанр коллектива, группы | Название | Кол-во человек | возраст | руководитель |
|---|----------------------------------|----------------|----------------|---------|---------------|
| 1 | Декоративно-прикладное искусство | "Умелые ручки» | 6 | 7-14лет | Демидова Е.Г. |

Любительские объединения, клубы по интересам

| № | Название | Тематика, направление | Кол-во человек | возраст | руководитель |
|---|------------------|-----------------------|----------------|---------|---------------|
| 1 | "Быстрая ракетка | Игра в теннис | 6 | 30-60 | Демидова Е.Г. |
| 2 | "Луза» | Игра в бильярд | 6 | 30-60 | Демидова Е.Г. |

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечают современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

А поделки участников кружков декоративно-прикладного творчества используются для оформления интерьера Булановского СК.

Участие творческих коллективов в мероприятиях

Районного, Областного, Всероссийского и Международного уровней

| № п/п | Наименование кол-ва | Конкурс, фестиваль | Место, время | Результат |
|-------|---------------------|--------------------|--------------|-----------|
|-------|---------------------|--------------------|--------------|-----------|

| | | | | |
|---|--|--------------------------------------|----------------------------|--------|
| 1 | Клубное формирование «Умелые ручки» Рук. Демидова Е. Г. | Районном фестивале «Весенняя капель» | С.Октябрьское апрель 2022г | Диплом |
|---|--|--------------------------------------|----------------------------|--------|

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры.

Организация работы в год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России

Ежегодно с 2007 глава государства своим указом посвящает следующий год какой-либо теме для привлечения к ней общественного внимания.

Наступивший 2022 год посвящен народному искусству и нематериальному культурному наследию народов России. Об этом говорится в Указе, который подписал Президент страны В.В. Путин 30.12.2021 года. По Конституции Россия является многонациональной страной. На ее территории проживает более 190 разных народов. У каждого из них своя культура, язык, обычаи и традиции.

Народное искусство (фольклор) — это создаваемые народом на основе коллективного творческого опыта и национальных традиций, бытующие в народе, поэзия (предания, сказки, эпос), музыка (песни, наигрыши, пьесы), театр (драма, театр кукол, сатирические пьесы), танец, архитектура, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

Нематериальное культурное наследие — обычаи, формы представления и выражения, знания и навыки, а также связанные с ними инструменты, предметы, артефакты и культурные пространства, признанные сообществами, группами и, в некоторых случаях, отдельными лицами в качестве части их культурного наследия.

В рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, в нашем районе, в течение года прошли фестивали, ярмарки, тематические выставки, мастер-классы, а также концерты творческих коллективов.

В Булановском СК в течение 2022 года проделана работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Примером тому традиционные праздники: «Рождество как сказка», «Раз в крещенский вечерок...», «Масленица пришла – блинов напекла». Всего было проведено 3 мероприятия, общее количество их участников составило 24 человека.

Такие праздник любят взрослые и дети. Они участвуют во всех конкурсах и играх (катание на санках, кто больше съест блинов, сжиганием чучела Масленицы) Праздники заканчиваются всегда чаепитием и блинами и с другими угощениями.

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание — это одно из приоритетных направлений деятельности 2022 года в этом году проведены мероприятия, направленные на гражданско-патриотическое воспитание это: «Памяти павших, во славу живых», «Моя Россия», «День героев Отечества». Всего было проведено 10 мероприятий, общее количество их участников составило 182 человек.

Провели акцию «Окно Победы», выставка детского рисунка о войне.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера-встречи с участием ветеранов и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы и фото - выставки, выставки детского рисунка, сбор информации и оформление альбома о земляках, воевавших в ВОВ.

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, книжные выставки, Митинг Памяти, массовое народное гуляние – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2022 год не стал исключением. В торжественном митинге принимали участие учащиеся Барсучанской школы. Был торжественный вынос знамени Победы, минута молчания по погибшим в ВОВ, праздничное поздравление, а также прошел праздничный

концерт в котором принимали участие не только дети но и коллектив Октябрьского СДК.

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России был проведен тематический час «Моя Россия». Дети рассказывали стихи о Родине, участвовали в конкурсе рисунков, а также были ознакомлены с символами и историей нашей страны.

В день памяти и скорби 22 июня у памятника погибшим воинам прошел митинг " Строки опаленные войной." Провели акцию возложения цветов, венков.

Ко Дню Матери проведено поздравление с чаепитием «Для лучшей мамы на свете».

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, однако, не всегда культурно -досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масленичные гуляния «Зиму провожаем весну встречаем». Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия. Также проводились и другие мероприятия такие как «Мир детства ,мир-чудес», «Летние потешки» где дети принимали активное участие в веселых конкурсах.

Также работниками клуба ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. За отчетный период всего было проведено **94** мероприятия, участвовало в мероприятиях 1012 детей.

Организация работы с молодежью

На базе Булановского СК для молодёжи работают клубные объединения. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения танцевальных, конкурсных, вечеров отдыха.

Для молодежной аудитории было проведено 1 мероприятие. Присутствовало на них **26** человек.

Организация работы с семьей

В Булановском СК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей. Не стал исключением и 2022 год. В прошедшем году всего было проведено 6 мероприятий, на которых присутствовало 65 человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи на котором ребята готовят подарки для своих мам. На этом празднике проводятся конкурсы, игры и дискотека. В этом году мы провели конкурную программу «А ну-ка мамы» где все мамы участвовали в таких конкурсах как «Презентация», «Женская логика», «Мамы за партой».

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека и инвалидов . В нашем клубе прошло для пожилых людей праздничное поздравление с чаепитием под названием «В кругу друзей» все желающие принимали участие в веселых конкурсах, танцевали, пели песни. На день Матери прошло мероприятие «Для лучшей мамы на свете» проводились конкурсы, чаепитие. Всего же было проведено 19 мероприятий, которые посетило 244 человека.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений Булановский СК принимал активное участие. За период 2022года было проведено 17 мероприятий, в которых приняли участие 91 человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «Веселые старты.» «Спортом заниматься за здоровье не бояться» и т.д. Для молодежи и школьников работают любительские объединения, пропагандирующие здоровый образ жизни «Луза» и «Быстрая ракетка»

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения «Я уважаю жизнь» , «Отложенное дело – снегом заносит».

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касаясь конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СК в такой ситуации – это только личный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Всего было проведено 18 мероприятий, на которых присутствовало

233 человек. В этом году мы провели для детей такие мероприятия как «Час загадок», «Веселые старты», «Мир детства, мир-чудес», «Урок пожарной безопасности» и т.д. Дети с удовольствием принимали участие в веселых конкурсах, отгадывали загадки, отвечали на самые каверзные вопросы в викторинах.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

Булановском СК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки, концерты, развлекательные программы и т.д. За 2022 год было заработано 2410 руб.

Укрепление материально-технической базы.

На учреждение культуры в течение года на поддержание и развитие материально-технической базы было выделено ноль средств, в результате чего в настоящее время требуются замена дверей и окон, а также замена отопительной системы. На средства заработанные при оказании платных услуг были приобретены шторы в фойе. В этом году ремонт не проводился ввиду отсутствия средств.

Анализ положительного и отрицательного в работе СДК

2022 год оказался плодотворным, все кто посещают наши мероприятия остаются довольными, и уходят с хорошим настроением.

В клубе всегда уютно, тепла конечно же не хватает (над этим работаем). Мы работаем для односельчан и гостей, которые благодарны нам за то, что приходя в клуб могут отдохнуть от всех дел и забот, поговорить за чашечкой чая обо всем, что их интересует.

Культурорганизатор Демидова Е.Г. _____